

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

2022年4月17日

星期日 壬寅年三月十七

今日4版 总第13299期



台州新闻



中国台州网

载人飞船返回舱成功着陆 三名宇航员遨游太空6个月后凯旋 神舟十三号任务圆满成功

新华社酒泉4月16日电(记者丁增义 黄一宸)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年4月16日9时56分,神舟十三号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。现场医监医保人员确认航天员翟志刚、王亚平、叶光富身体状态良好,神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功。

9时6分,北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令,神舟十三号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。9时30分,飞船返回制动发动机点火,返回舱与推进舱分离。返回舱成

功着陆后,担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并第一时间抵达着陆现场。返回舱舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部有关领导在东风着陆场迎接航天员。

神舟十三号载人飞船于2021年10月16日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体,3名航天员进驻核心舱,进行了为期6个月的驻留,创造了中国航天员连续在轨飞行时长新纪录。航天员在轨飞行期间,先后进行了2次出舱活

动,开展了手控遥操作交会对接、机械臂辅助舱段转位等多项科学技术实验(试验),验证了航天员长期驻留保障、再生生保、空间物资补给、出舱活动、舱外操作、在轨维修等关键技术。利用任务间隙,航天员还进行了2次“天宫课堂”太空授课,以及一系列别具特色的科普教育和文化传播活动。

神舟十三号载人飞行任务的圆满成功,标志着空间站关键技术验证阶段任务圆满完成,中国空间站即将进入建造阶段。(相关报道见今日三版)

迈向共同富裕的脚步

谈献和：站在药农背后的教授

数字化改革 现代化先行

临海——

数字跑腿企业办事不出园

本报讯(记者郭天宇 通讯员翁冰蕊)“之前我们要在临海大厅和东部办事大厅两头跑,费时费力,现在不出园就可以办证,真是太方便了。”近日,奔柯莱(台州)药业有限公司从台州湾经济技术开发区企业服务中心(头门港)不动产专窗领到了第一本不动产权证,标志着开发区企业从此实现“不动产权证不出园”。

“不动产办证涉及环节多,开发区企业的产权更为复杂,涉及多宗、多幢、补验收等难点。”临海市不动产登记中心主任朱洲说,企业不动产证

办理涉及公安、市场监管、自然资源和规划、建设等4个部门共9项数据,办理一本证至少需要3个工作日。

为提高办事效率,实现惠企优企,临海市自然资源和规划局全盘梳理办证流程,打通跨部门数据壁垒,依托数据融合共享,打通身份证、营业执照、验收材料等多个部门数据,精简材料将办证时间缩短到半个工作日。该局将继续推动不动产办证审批流程优化,深化数据融合共享,打造企业办证专区,最大限度提升企业办证体验和获得感,擦亮开发区企业服务中心“新门面”。

浦坝港——

精准服务解决企业招工难

本报讯(记者章雪瑶)“还好有你们,不然这批货怕是不能按时完成了。”近日,为招工难而担忧的三门县星利机械制造有限公司负责人谢小龍终于放下心来。

3月中旬,三门县浦坝港镇工作人员来到该公司进行疫情防控工作检查时发现,受疫情影响,部分员工辞职,但企业还有一批3月底就要交的货物,存在大量用工需求。工作人员迅速开展结对帮扶工作,短短一个星期,就帮助该公司与周边村庄村民签订了20份意向书,为企业解决了招工难题。

为破解企业用工难,今年初,浦坝港镇组建服务提效工作组,由镇党委副书记、分管工业线党委委员牵头,组织128名联企干部对162家联系企业开展精准排摸,并对企业的缺工规模、缺工类型、薪资水平等做好记录汇总,制成涉及98家企业、620个岗位的用工需求清单。服务提效工作组还牵头镇域龙头企业与经济薄弱村形成结对共同体,开展困难群众帮扶活动。此外,浦坝港镇还多次组织村企携手招聘会,让企业和求职人员实现精准对接,在做好疫情防控同时,把千余个优质岗位送到村民家门口。

治水零直排 美丽新河湖

台州市治水办(河长办)协办

做好“水文章” 润泽幸福城

——我市2021年“五水共治”工作综述

本报记者庞晓栋

位于路桥城区的南官河,碧波粼粼、绿草如茵,与岸线老街紧紧相依,散发浓厚魅力;天台县始丰溪,百鸟翔游,一派生机盎然之景;玉环市玉坎河、庆澜河生态补水,水进沙退,海岛河湖融汇贯通……

水是生存之本、文明之源。如今,在台州大地,青山如黛、碧水潺潺,以绿为底色的幸福城市更为精致、秀美、灵动。

翻看过去一年的治水记录,台州

市治水办(河长办)以“改善水环境,奋战‘三年’”活动为抓手,深入开展碧水行动,加快补齐治水短板,实施“五水共治”,向全市人民交出了一份喜人的“成绩单”。

成功夺得省“五水共治”“大禹鼎”银鼎;全市县控以上断面功能区达标率及水质优良率分别为93.1%、81%,较2020年实现双提升,V类及V类以上水质断面首次实现全消除,全市地表水总体水质继续保持良好;12个跨行政区域河流交接断面达标率100%,开展监测的9个县级以上饮用

水源地达标率100%。

深化绩考管理,河湖长制保持前列

去年凛冬,寒气逼人,河水刺骨,但在黄岩区沙埠镇的河道边,依然有一群人,逆流而上,巡查河道“四乱”,捡拾河道垃圾,他们就是河道的守护者——河长。

河长通过实地查看水质情况、环境卫生、沿岸水生态及“河长制”公示牌设置等,及时将河道管护情况上传到APP,并对巡查过程中发

现的问题作现场整改落实。可以说,是河长将治水这张网编得更密集、更厚实。

过去一年,全市共设置了四级河(湖)长5799名,形成双总河长加四级河(湖)长全覆盖的组织体系,市、县两级均在政府门户网站公布河(湖)长信息。为了动态考评更高效,我市创新运用水质同比相关数据,对县级河(湖)长个人履职能力进行科学评价,并印发了《五水共治(河长制)工作责任落实负面清单管理办法(试行)》,推动工作落地。(下转第三版)

奋进新征程 建功新时代 聚焦重大标志性工程

LNG中转储运项目:大干快上确保如期完工

本报记者曹思思 张荣

本报通讯员叶珊珊

项目名片:大麦屿能源(LNG)中转储运项目是省天然气发展三年行动计划、省“十三五”重大能源项目,选址位于玉环市大麦屿港区白墩作业区,在现有LPG储运设施和LNG气化站站址基础上,充分利用现有成熟的码头和储运设施建设LNG中转储运项目。项目总投资54亿元,包含储运站、码头以及配套外输连接管道工程,一期中转规模每年200万吨,新建2个10万立方米LNG全容储罐及配套设施,建成后将实现天然气接受能力每年达200万吨,远期每年实现600万吨。

数名电焊工蹲地作业,电焊枪火光四射;施工车辆进出频繁,大型机械火力全开……连日来,在大麦屿能源(LNG)中转储运项目建设现场,所到之处皆是一派繁忙,近200名作业者奋战在轰鸣的机械声中。

“目前,我们主要是对2个10万立方米的LNG全容储罐进行同步施工,计划在9月底前完成两个储罐的主体建设工作。期间,我们还会继续增加人手及现场机械设备,确保整个项目在明

年5月份如期完成。”大麦屿能源(LNG)中转储运项目现场负责人刘兵说。

建设马不停蹄 攻坚克难贯穿始终

走进项目施工现场,只见2座直径80多米、高30多米的白色圆柱体矗立在大麦屿港畔。这两个正在施工的LNG储罐,是目前国内体积最大的双金属壁全容储罐。双金属壁全容储罐,相当于给储罐穿上了“双保险”,相较于以往单容、混凝土结构的LNG储罐,占地面积更少、投资成本更低、建设周期也大幅缩短。

“国内目前最大的双金属壁全容LNG储罐仅8万立方米,我们建造的是10万立方米,不仅能承受零下160摄氏度的低温,建成后可以满足玉环市乃至整个浙南地区的用气需求。”刘兵介绍。

关键“亮点”也是“难点”。对储罐来说,半球形的“帽子”就是它的穹顶,每座储罐在罐体内完成穹顶穹顶的拼装后,就要做好整个罐体的封闭。“顶升穹顶就是要持续往里充气加压,穹顶受到充气压力沿着罐体向上爬升至顶部,再经过固定和焊接,就是穹顶顶升的过程。”刘兵说。(下转第二版)

让老人安享晚年幸福生活

——解读《台州市居家养老服务条例》

第一关注

浙江新闻名专栏

台州农信 | 惠农兴商 伴您成长

本报记者柯璐

“家家有老人,人人会变老”,养老服务是一项重要的民生保障工程。2021年12月30日台州市第五届人民代表大会常务委员会第四十三次会议审议通过的《台州市居家养老服务条例》,已于3月18日经浙江省第十

三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议批准,5月1日起施行。

《条例》共7章48条,包括总则、服务设施、服务供给、激励和保障、监督管理、法律责任、附则等内容。对于社会关注的农村养老、居家养老、特殊群体养老等热点问题,《条例》都给予了明确的答复。那么,它有哪些亮点和突破?

健全顶层设计,设施建设有了统一刚性标准

当前,我市已进入中度老龄化社会。按户籍人口统计,截至2020年末,全市60岁及以上老年人口132.43万

人,占总人口的21.81%;80岁及以上高龄老年人口20.99万人,百岁及以上老人510人。相比养老院等养老方式,居家养老符合我国养老文化传统,是当今和未来社会养老服务体系的基础和主要模式。

居家养老服务主要内涵是什么?这次《条例》进行了科学界定。《条例》第二条明确居家养老服务的定义是指以家庭为基础,社区(村)为依托,由政府基本公共服务、企事业单位和社会组织专业化服务、基层群众性自治组织和志愿者公益互助服务共同组成的,为居家老年人提供的养老服务。

居家养老服务设施建设,首先要破解的就是“用房难”。《条例》规定乡镇(街道)应当根据实际需要至少配置一个乡镇(街道)居家养老服务中心,村(社区)根据实际需要至少配置一个村(社区)居家养老服务照料中心。

《条例》从法规层面对居家养老服务用房的配置标准提出了更高要求。比如新建住宅小区配置的居家养老服务用房建筑面积应当不低于建设用房屋总建筑面积的千分之三,其中住宅建筑面积五万平方米以下的最低不少于二百平方米,住宅建筑面积五万平方米以上的最低不少于三百平方米;已建成住宅小区和老旧住宅区的居家养老服务用房,按照每户建筑面积不少于二十平方米,每处不少于二百平方米,以二十分钟居家养老服务圈为标准集中配置。(下转第三版)



圆明园兽首亮相台州

4月16日,圆明园十二兽首中的牛首、虎首、猴首、猪首铜像在路桥展出,吸引了众多市民前来近距离观赏国宝风采。虽历经近两个世纪,兽首铜像依然精光熠熠,动物绒毛等细微处皆清晰逼真。主办方介绍,希望通过此次展览,广大市民得以触摸历史,感受文物深厚的历史沉淀与艺术魅力,增强爱国主义情感。本报记者潘俊俊摄

我市首笔地理标志保险签约

在全省率先推行地理标志产业全链条保险

本报讯(记者章韵)4月15日,我市首笔地理标志保险在临海签约。该笔保险是临海市特产技术推广总站、临海市农产品营销行业协会对“临海蜜桔”“临海杨梅”“临海蟠毫”

“临海西兰花”这四件地理标志,在中国人民财产保险股份有限公司临海支公司进行投保。

据悉,该笔保险突破了原有单一品类受保对象的局限性,实现多

品类受保对象同时投保;同时也在全省率先推行地理标志产业全链条保险,即既有地理标志被侵权险,又有地理标志产业气象指数险、价格指数险,强化了当地四张“农业金名

片”地理标志产销环节全流程保护。其中,地理标志权利方被侵权及维权过程中造成的直接经济损失、事故调查费用、法律诉讼费用,最高可赔付20万元。

“临海是农产品大市,拥有地理标志13件,居全省前列。为特色农产品注册地理标志,是立足服务于乡村振兴,助力共同富裕。”临海市市场监督管理局副局长叶方相说。